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1] Qual e’ I'organo cui compete la deliberazione sull’utilizzo del fondo di riserva?
A) 11 Consiglio Comunale
B) La Giunta Comunale
C) 1l Sindaco

2] Demordere significa:
A) allentare la presa, rinunciare, desistere.
B) privare della motivazione psicologica ad agire.
C) fomentare, persuadere con la forza.

3] Le proposte di deliberazione sottoposte alla giunta ed al consiglio comunale, salvo gli atti di

indirizzo, devono essere sempre corredate:
A) sempre e in ogni caso del parere di legittimita del Segretario Comunale
B) del parere del Responsabile del servizio interessato e del responsabile della Ragioneria se vi siano effetti finanziari
C) del parere del Segretario Comunale e del visto di regolarita del Revisore per i provvedimenti che contengano

impegni di spesa pluriennali

4] La frase "'Si chiama litispendenza la contenporanea proposizione di una causa in due
processi” contiene uno o piu errori ortografici. In quale delle seguenti alternative detti errori
sono stati tutti corretti?

A) Si chiama litispiendenza la contemporanea proposizione di una causa in due processi.
B) Si chiama litispendenza la contemporanea proposizione di una causa in due processi.

C) Si chiama litispiendenza la contenporanea proposizione di una causa in due processi.

5] L art. 145-bis del D.lgs. 267/2000 rubricato " Gestione finanziaria™’, stabilisce che per alcuni
Comuni i cui organi consiliari sono stati sciolti ai sensi dell’art. 143, su richiesta della
Commissione straordinaria, si provvede all’anticipazione di un importo calcolato secondo i
criteri di cui al comma 2 del predetto articolo. Chi provvede all’anticipazione?

A) Il Presidente della Repubblica

B) Il Presidente del Consiglio dei Ministri
C) Il Ministero dell Interno

6] Quali sono gli strumenti di tutela del privato avverso il silenzio inadempimento?
A) un‘azione davanti al giudice amministrativo per accertare 1'inadempimento e imporre alla P.A. di provvedere,
previa diffida
B) un’azione davanti al giudice ordinario
C) un‘azione davanti al giudice amministrativo per accertare 1'inadempimento e imporre alla P.A. di provvedere,

senza necessita’ di diffida
7] Anche Giolitti segui la politica di espansione coloniale, quale Stato divenne colonia italiana

sotto Giolitti?
A) L’Albania
B) L’Egitto
C) La Libia

8] E corretto affermare che nell’Ottocento 1'Inghilterra era la maggiore potenza coloniale

europea?
A) No, la maggiore potenza coloniale europea era 1'Ttalia.
B) Si
C) No, la maggiore potenza coloniale europea era la Grecia.

9] Il trapezio rettangolo & equivalente a:
A) un rettangolo avente per base la somma delle basi e per altezza la meta dell altezza del trapezio.
B) un triangolo avente per base la somma delle basi e per altezza la meta dell “altezza del trapezio.
C) un rettangolo per base la somma delle basi e per altezza la stessa altezza del trapezio.

10] Data la sequenza F6TRGSTESDWSDCF67, quale gruppo di lettere, tra quelli elencati, la

riproduce esattamente se aggiunto di seguito a: F67FGST
A) ESEWSDCF67
B) ESDWSDF67
C) ESDWSDCF67
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11] Individuare 1'opzione che contiene un ERRORE in relazione a quanto riportato nella

traccia: 78(hhh8ewG4454

A) 78(hhh8ewG4454
B) 78(bhh8ewG4454
C) 78(hhh8ewG4445

12] Ai sensi della Costituzione, chi elegge/nomina il Presidente del Senato e 1"Ufficio di

Presidenza?
A) Il Consiglio dei Ministri
B) Il Presidente del Consiglio dei Ministri
C) Lo stesso Senato, tra i suoi componenti.

13] 1l Trentino-Alto Adige confina con due Stati europei. Quali?
A) Svizzera e Austria
B) Austria e Croazia
C) Austria e Slovenia

14] In caso di infedele Dichiarazione IUC:
A) siapplica la sanzione amministrativa pari al 30% di ogni importo non versato.
B) si applica la sanzione amministrativa pari al 50% di ogni importo non versato.
C) si applica la sanzione dal 50% al 100% del tributo non versato, con un minimo di 50 euro.

15] Una segretaria deve dattilografare 300 fogli. Svolge un quarto del lavoro venerdi e due terzi

del rimanente lunedi. Quanto le rimane da battere?
A) 80 fogli.
B) 70 fogli.
C) 75 fogli.
16] L avviso di accertamento ha la natura di:
A) atto amministrativo.

B) atto normativo.
C) contratto.

17] Completare correttamente la seguente frase: ~"Ho sbattuto la porta ... un colpo talmente
secco che ... e rofta’’.

A) con, ti

B) in, si

C) con, si
18] Ai sensi dell’art. 21 della Costituzione italiana, la stampa:

A) non pud essere soggetta ad autorizzazioni o censure

B) puod essere soggetta ad autorizzazioni ma non a censure
C) puo essere soggetta a censure ma non ad autorizzazioni

19] Quale dei seguenti sostantivi presenta un errore ortografico?
A) Tacquino
B) Acquisto
C) Acquolina
20] Ai sensi di quanto dispone 1’art. 179 del TUEL, ’accertamento dell’entrata dell'Ente locale

¢ registrato quando 1"obbligazione:
A) & perfezionata, con imputazione alle scritture contabili rignardanti 1‘esercizio in cui I’obbligazione viene a

scadenza.
B) & perfezionata, senza imputazione alle scritture contabili riguardanti 1'esercizio in cui 1’obbligazioné viene a

scadenza.
C) ¢ perfezionata, con imputazione alle scritture contabili riguardanti 1'esercizio successivo a quello in cui

|’ obbligazione viene a scadenza.
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21] Se 10 bambini su 100 giocano con le costruzioni, quanti bambini su 150 giocano con le

costruzioni?
A) 135
B) 15
C) 45
22] Ai sensi del D.lgs 165/01 e ss.mm.ii., le pubbliche amministrazioni sono legalmente

rappresentate agli effetti della contrattazione collettiva nazionale:
A) da legali rappresentanti eletti al suo interno secondo le modalita previste dal decreto citato
B) dall’ARAN
C) dall’ANAC

23] Le somme per le spese per il trattamento economico tabellare dei dipendenti comunali:
A) devono essere impegnate con la variazione generale di assestamento, per 1'anno successivo.
B) sono automaticamente impegnate con I'approvazione del Bilancio di Previsione.
C) devono essere impegnate entro quindici gioi dall’approvazione del Bilancio di Previsione.

24] Ai sensi dell’art. 109 del D.Lgs. 267/2000 come sono conferiti gli incarichi di rigenziali

nell’ambito dell’amministrazione comunale?
A) Con determinazione del Segretario Generale
B) Con provvedimento motivato del Sindaco
C) Dalla Giunta comunale

25] Indicare la parola da scartare tra le seguenti: Vienna, Innsbruck, Monaco di Baviera, Graz
A) Vienna
B) Innsbruck
C) Monaco di Baviera

26] Completare la sequenza alfabetica scegliendo tra le ipotesi proposte (alfabeto italiano): E,
F,H,M,Q,?

AV

B) S

C) T
27] Le ordinanze di natura gestionale, salva diversa e espressa disposizione di legge, sono di

competenza:
A) del sindaco in veste di capo dell’amministrazione
B) del sindaco in veste di ufficiale del governo e rappresentante legale dell’ente
C) dei dirigenti o responsabili dei servizi

28] Ai sensi di quanto dispone la Legge n. 296 del 2006, il rimborso delle somme versate e non
dovute deve essere richiesto dal contribuente entro il termine di:

A) due anni dal giorno del versamento, ovVvero da quello in cui & stato accertato il diritto alla restituzione.

B) tre anni dal giorno del versamento, OVVero da quello in cui & stato accertato il diritto alla restituzione.

C) cinque anni dal giorno del versamento, OVVero da quello in cui & stato accertato il diritto alla restituzione.

29] L7art. 187 del Decreto Legislativo n. 267 del 2000, statuisce che il Risultato di
Amministrazione ¢ distinto in:
A) fondi liberi, fondi vincolati, fondi destinati agli investimenti e fondi accantonati.

B) fondi liberi e fondi vincolati.
C) fondi liberi, fondi destinati agli investimenti e fondi accantonati.

30] Ai sensi del D.lgs 267/00 e ss.mm.ii., in materia di bilanci degli enti locali, per ogni somma

riscossa il tesoriere rilascia:
A) ricevuta, datata ma non necessariamente numerata
B) quietanza, numerata in ordine cronologico per esercizio finanziario
C) nota di debito, datata e numerata in ordine cronologico per anno solare

L) >
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31] La Camargue & una zona:
A) collinare della Normandia.
B) pianeggiante e paludosa della Provenza.
C) collinare della Provenza.

32] Completare logicamente la seguente serie: seppia, tonno, orata, ?

A) delfino

B) sgombro

C) mais
33] Al sensi dell’art. 42 del D.lvo 267/00 e ss.mm.ii., in un comune 1" organizzazione dei pubblici
servizi é di competenza:

A) dell"assessore ai lavori pubblici

B) del sindaco
C) del consiglio comunale

34] In Italia a quale organo spettano le assunzioni, le assegnazioni e i trasferimenti dei

magistrati?
A) Alla Corte d"Assise
B) Al Consiglio di Stato
C) Al Consiglio superiore della Magistratura

35] Tra i principi costituzionali dell’Azione Amministrativa vi ¢ quello di:

A) ragionevolezza.
B) autoritarieta.
C) esecutivita.

36] A norma del D.lgs. 267/2000, le somme di competenza degli enti locali destinate a
pagamento delle retribuzioni al personale dipendente e dei conseguenti oneri previdenziali per
i tre mesi successivi:

A) non sono soggette ad esecuzione forzata, a pena di nullita rilevabile esclusivamente su ecc
B) non sono soggette ad esecuzione forzata, a pena di nullita rilevabile anche d ufficio dal giudice.

C) sono soggette ad esecuzione forzata.

ezione dell ente locale.

37] Individuare 1’opzione che contiene una sequenza di elementi IDENTICA alla sequenza

data: AAHDSAJHDJSHDJSAHDJHDKAHDA
A) AAHDSAJHDISHDISAHDJHDKAHDA
B) AAHDSAJHDJSHDISAHDJHDKAKDA
C) AAHDIIJHDJSHDJSAHDJHDKAHDA

38] Cos’¢ il Piano Esecutivo di Gestione?

A) E parte integrante del DUP.
B) E un documento di programmazione annuale che definisce gli obiettivi di ciascun servizio comunale e assegna le

risorse finanziarie umane e strumentali necessarie al raggiungimento dei suddetti obiettivi.
C) E un documento di programmazione triennale che contiene indirizzi e obiettivi strategici ed operativi dell'Ente,
indicandone fasi, tempi ed indicatori utili alla misurazione e valutazione della *“performance”” dell’amministrazione.

39] Quale, tra le seguenti alternative, NON completa correttamente la frase seguente: C'e
stata una violenta ... sotto casa nostra 1 altra sera, per via del risultato della partita™?

A) rissa

B) scazzottata

C) collusione

40] Da quali mari ¢ bagnata la Puglia?
A) Dal Mar Adriatico, Mar Ionio e Mar Tirreno.
B) Dal Mar Adriatico e Mar Ionio.
C) Dala Mar Adriatico e Mar Egeo.
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41] I documenti contenenti atti oggetto di pubblicazione obbligatoria ai sensi dell’art. 8 D.Lgs.
33/2013 sono pubblicati sul sito istituzionale dell ente:
A) entro 15 giorni dalla loro disponibilita

B) tempestivamente
C) entro il mese successivo a quello di acquisizione dei doumenti

42] Secondo quanto preseritto dal D.P.R. n. 445/2000 le dichiarazioni sostitutive hanno:
A) la stessa validita temporale degli atti che sostituiscono
B) validita temporale dimezzata rispetto agli atti che sostituiscono
C) validita temporale raddoppiata rispetto agli atti che sostituiscono

43] In base alle norme sul procedimento amministrativo & corretto affermare che:
A) il provvedimento amministrativo adottato in violazione di norme sul procedimento amministrativo o sulla forma

degli atti non & mai annullabile
B) il provvedimento amministrativo & sempre annullabile per la mancata comunicazione dell avvio del procedimento

C) il provvedimento amministrativo non & comunque annullabile per mancata comunicazione dell’avvio del
procedimento qualora |’amministrazione dimostri in giudizio che il contenuto del provvedimento non avrebbe potuto

essere diverso da quello in concreto adottato

44] Ai sensi di quanto dispone il terzo comma dell’art. 159 del Decreto Legislativo n. 267 del
2000, per l'operativitd dei limiti all’esecuzione forzata di cui al comma due, occorre che
1"organo esecutivo quantifichi preventivamente gli importi delle somme destinate alle specifiche

finalita con:
A) deliberazione da adottarsi per ogni trimestre.
B) deliberazione da adottarsi per ogni quadrimestre.
C) deliberazione da adottarsi per ogni semestre.

45] Ai sensi dell’art. 169 del d.lgs. 267/2000 con il piano esecutivo di gestione:

A) 1'organo esecutivo determina gli obiettivi di gestione
B) la commissione consiliare di bilancio determina gli obiettivi di gestione
C) l'organo consiliare determina gli obiettivi di gestione

46] Con quale atto inizia una procedura di affidamento di lavori sottosoglia comunitaria?
A) Deliberazione del Consiglio Comunale di approvazione del progetto definitivo esecutivo
B) Bando di gara
C) Determina a contrarre

47] Quale dei seguenti avvenimenti del fascismo in Italia ¢ accaduto nell ottobre del 19227

A) Pubblicazione del Manifesto per la difesa della razza.
B) Marcia su Roma e incarico a Mussolini.
C) Fondazione a Parigi della Concentrazione antifascista.

48] A chi spetta, ai sensi della Legge n. 241/1990, 1'adozione del provvedimento finale del
procedimento amministrativo?
A) Personalmente al responsabile del procedimento, trattandosi di attivita non delegabile

B) Al responsabile del procedimento o ad un suo delegato
C) Al responsabile del procedimento ove ne abbia la competenza ovvero all” organo competente per 1'adozione

49] Qual ¢ la durata della legislatura?
A) La Costituzione italiana stabilisce che la legislatura duri tre anni.

B) La Costituzione italiana prescrive che la Camera dei deputati e il Senato della Repubblica sono eletti,

rispettivamente, per sette anni e per sei anni.
C) La Costituzione italiana prescrive che la Camera dei deputati e il Senato della Repubblica sono eletti per cinque

anni.

50] Quale tra i seguenti sostantivi NON & scritto correttamente?
A) Bibliologia
B) Palontologia
C) Bolgia
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51] La P.A. ha il dovere di concludere il procedimento mediante 1’adozione di un

provvedimento espresso?
A) No, la legge prevede solo 1"obbligo generale di concludere il provvedimento
B) Si, ¢ sancito spressamente dalla legge, ove il procedimento consegua obbligatoriamente ad un’istanza, ovvero

debba essere iniziato d"ufficio
C) No. La conclusione del procedimento con provvedimento espresso & facolta rimessa alla discrezionalita della P.A.
52] Quali sono i soggetti che possono intervenire nel procedimento?

A) isoli destinatari formali

B) solo coloro che hanno ricevuto una comunicazione

C) tutti coloro che hanno interesse nel procedimento, anch
di interessi diffusi costituiti in associazioni o comitati

53] A quale organo la Costituzione attribuisce la funzione legislativa?

A) Al Parlamento
B) Al Presidente del Consiglio
C) Al Governo

54] Se Fiorello, correndo, impiega 39 minuti a percorrere 2,8 km, quanto tempo impieghera a

¢ portatori di interessi pubblici o privati nonche’ i portatori

percorrerne 4,27
A) Circa 60 minuti
B) Circa 56 minuti
C) Circa 58 minuti

55] Fatte salve le eccezioni disciplinate dall’art. 175, le variazioni al bilancio possono essere

deliberate non oltre il:
A) 30 settembre di ciascun anno.
B) 31 ottobre di ciascun anno.
C) 30 novembre di ciascun anno.

56] La nullita” dell’atto ¢” esclusa in caso di:
A) incompetenza relativa
B) incompetenza assoluta
C) impossibilita” dell’oggetto

57] A quanto equivale il nonuplo di undici ventesimi?

A) A 1,6 moltiplicato per 9.
B) A 0,55 moltiplicato per 9.
C) A 0,60 moltiplicato per 9.

58] Quale tra le seguenti vette segna il confine tra la Basilicata e la Calabria?

A) 11 Terminillo
B) 1 Pollino
C) L’Amiata

59] Quale tra le seguenti voci verbali & espressa al modo congiuntivo attivo, tempo trapassato,

seconda persona singolare?
A) Avessi saputo
B) Sapessi
C) Avrei saputo
60] Compfetare la sequenza numerica scegliendo tra le ipotesi proposte: ?, 44, 57, 70, 83

A) 30
B) 31 :
C) 32
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